

“梅花”逐渐远去，好天气回归

今明后全省主打多云到阴的天气，最高温回升

中秋假期后，台风“梅花”成了天气舞台的绝对主角。9月14—15日，“梅花”在两次登陆华东沿海后，成为今年最强登陆台风。15日下午，“梅花”结束了江苏沿海“一日游”，一头扎进黄海，离开江苏陆地。今明后三天，江苏以多云到阴为主，部分地区有小雨，最高温也缓慢回升，向30℃逼近。

现代快报+记者 徐红艳/文 吉星/摄



9月15日，受“梅花”影响，南京雨下个不停

“梅花”花10多个小时逛了逛江苏沿海

15日凌晨，“梅花”以强热带风暴强度进入苏州太仓，随后一路北上，由于环流形势影响，台风路径逐步向东修正。当天14时左右，“梅花”由盐城再次入海，对江苏影响趋于减弱。也就是说，“梅花”从凌晨3时10分进入太仓，14时前后从盐城再入海，前后共10多个小时，比此前预计的要快许多。值得关注的是，“梅花”路径独特，继浙江和上海，15日夜或在山东半岛再次登陆，影响我国北方地区。

受“梅花”影响，南京风力普遍达到5—6级，部分地区风力达到7级，过去24小时的雨量达到小到中雨，高淳中部和西北部有大雨，降水对缓解旱情还是有些帮助的。据江苏气象统计，台风影响以来（12日12时—15日10时），江苏东部地区有270个乡镇（街道）的累计雨量超100毫米（占全省16.7%），最大的在南通启东寅阳镇圆陀角，274.9mm。15日3时—10时，江苏中东部地区有295个乡镇（街道）的极大风达到8级以上（占全省18.2%），其中南通2个乡镇（街道）的极大风达12级，分别是南通如东阳光岛34.8m/s（12级，15日6时30分）、南通如东长沙镇北26公里海面33.3m/s（12级，15日6时56分）。

阴雨天，气温都在“2”字头徘徊，当天全省大部分地区都在22—23℃左右。15夜里，受台风“梅花”本体影响，江苏东北部地区的风力依然较大。

双休日多云到阴为主 最高温略升

随着“梅花”远去，风雨影响也在逐渐减弱。15日下午，江苏省气象台解除暴雨黄色预警信号，南京市气象台也解除台风蓝色预警信号。不过，受远去的台风外围云系影响，东北部地区大风仍在。江苏省气象台变更发布台风蓝色预警信号：预计15日下午到16日早晨，南通、盐城、连云港、泰州、淮安东部将出现平均风力6级阵风7—9级的大风，其他地区平均风力4—5级阵风6级。

全省降水逐步停歇。今明后三天，全省以多云到阴为主，最高气温略有回升。具体来看，9月15日20时至9月16日20时，全省多云到阴，部分地区有小雨。淮北和省内东南部地区最高温28℃左右，其他地区25—26℃。全省西到西南风，东北部地区阵风7—9级逐渐减弱至4—5级，其他地区4级阵风5—6级。9月16日20时至9月17日20时，全省多云到阴，部分地区有小雨。省内东北部地区最高温26—27℃，其他地区28—29℃。全省偏北风4级左右。9月17日20时至9月18日20时，苏南地区多云到阴，其他地区多云。省内西北部地区最高温30℃左右，其他地区28—29℃。全省偏北风，东南部地区5级阵风6—7级，其他地区4级左右。

南京受台风南侧偏西气流影响，天气逐渐转好，气温也会明显回升。其中16日全市多云到阴，最高气温27℃，周末继续维持晴或多云天气，最高气温有望冲击30℃。不过早晚还是凉爽的，气温在20℃—21℃。



“梅花”北移减弱后，长三角铁路停运列车陆续恢复运行。图为上海高铁基础设施段清理高铁线路接触网上的异物 李波 摄

南京三日天气

今天 多云到阴 偏西风3到4级 20~27℃
明天 多云 偏北风3到4级 20~29℃
后天 多云有时阴 偏北风4到5级 21~29℃

40年如一日坚守三尺讲台

兴化中学特级教师徐永忠获评江苏“最美教师”

江苏
最美人物



徐永忠（左）获评江苏“最美教师” 通讯员供图

快报讯（通讯员 刘小刚 记者 毛晓华）“将每一件简单的事做好就是不简单，将每一件平凡的事做好就是不平凡。”这是全国优秀教师、江苏省特级教师徐永忠的口头禅，从20岁走上三尺讲台到如今快退休了，他用40年为学生们撑起成长的天空。近日，徐永忠获评江苏“最美教师”。

任教于江苏省兴化中学的徐永忠，办公室里放着厚厚一沓数学周记本，里面写的既不是日记也不是数学题，而是学生们对数学题目的思考，以及学习、生活中遇到的各种小问题。“数学写作”是徐永忠创新的教学模式，通过学生的数学周记，不仅能及时发现并解决学生的困难，还能让学生自由表达学习数学的感悟，帮他们找到自己的所长所爱。

江苏省兴化中学2007届毕业生史宗鹰至今还记得，当初接触数学周记时很是不理解，但随着周记越写越长，他的数学成绩不仅稳步提高，还收获意外惊喜。“通过数学周记，徐老师发现我对机械有着浓厚兴趣，指导我填报了高考志愿。”史宗鹰一路读到中国科学院的博士，如今在中国船舶

科学研究中心工作。他说，徐老师教的数学逻辑思维，让自己受益终生。

从教40年，徐永忠潜心教学研究，先后撰写了50多篇、约25万字的高质量论文，发表在《中学数学教学参考》《数学通讯》《中学数学月刊》等刊物上，其中有4篇论文被中国人大图书馆复印中心《高中数学教学与学杂志》转载。

40年来，徐永忠不忘初心，始终保持着对教育事业的那份热情。为给学生们上好课，他把家安在学校对面。除节假日外，他每天6点半到校，晚上10点半回家，学校、课堂成为他花费精力最多的地方。

现代快报记者了解到，40年来，徐永忠带过80多个班，近4000名学生，先后有500名学生考入名校。2013年，他担任班主任的高三毕业班有3名同学考取清华大学，从此“徐三清”的绰号不胫而走。

40年转瞬即逝，转眼间已到退休年龄，在江苏“最美人物”颁奖仪式现场播放的短片中，他教过的学生们出镜，纷纷给徐老师打出满分。那一瞬间，他的眼里泛起泪花。

苏州全域解除限购

外地人买首套房无需社保

近日有市场消息称，苏州市工业园区、高新区对限购政策予以放松，非本地户籍的购房者可直接购买首套住房，无需社保。此前，太仓市、昆山市、吴江区、吴中区、相城区、姑苏区已轮番松绑，加之原本就不限购的张家港市和常熟市，至此，苏州对非本市户籍购房者的限购全域放开。

9月15日，现代快报记者咨询苏州部分房地产市场和交易管理部门获悉，在苏州大市（含四县市）范围内，非本市户籍的购房者以家庭为单位，名下无房的，可正常提供材料，审核通过可购买一套住房，无需社保；购房者名下在外地区的房产不在考察范围内。此外，记者也从苏州当地一些中介机构处证实了这项新政策。

此前5个月，苏州已从限购、限售、限贷等多个方面，推动楼市松绑政策。

据现代快报此前报道，今年4月，苏州将二手房限售时间由5年改为3年；5月，二手房限售直接取消，新房限售由3年缩短至2年，非本地户籍购房者的社保要求从24个月缩短至6个月；8月，苏州对过去的“认房又认贷”政策进行调整，即房贷结清后再购房时，首付比例从此前的5成降低至3成；贷款未结清的，首付比例也从此前的8成降至6成。

现代快报+记者 高达

新闻追踪

茶颜悦色未注册英文商标
曾有自然人申请SEXYTEA商标被驳回

快报讯（记者 杜雪迎）近日，茶颜悦色因英文招牌“SexyTea”引发热议，现代快报进行了报道，相关话题登上微博热搜。关于“SexyTea”的英文表述是否合适，网友们展开激烈讨论。9月15日，现代快报记者从天眼查了解到，此前曾有一自然人申请注册“SEXYTEA”商标，但该商标目前处于“无效”状态。国家知识产权局关于该商标驳回复审的决定书称，“SEXY”译为“性感的、色情的”，其含义不健康，格调不高，指定使用在茶馆等复审服务项目上易造成不良社会影响，违反商标法规定。目前，茶颜悦色关联公司尚未申请注册“SexyTea”商标。

现代快报9月14日的报道中，提到南京一家茶颜悦色门店使用了“SexyTea”的英文招牌，不少网友觉得不妥，认为会引发不好的联想。记者采访中发现，该门店“SexyTea”英文招牌的右上角，有一个“TM”的标识，而“TM”并非正规的标记。据了解，“TM”并非法律规定的商标标注，不能区分该商标是否受到法律保护的商标。

天眼查App显示，茶颜悦色关联公司湖南茶悦文化产业发展集团有限公司成立于2017年9月，注册资本约694万元人民币，法定代表人为吕良，经营范围含文化活动的组织与策划、餐饮管理等。其中，知识产权信息显示，到现代快报记者发稿时，茶颜悦色并未申请“SexyTea”相关商标，但已备案域名为“sexytea2013.com”的网站。

如果申请“SexyTea”的商标，是否会被批准？天眼查App显示，此前一自然人曾于2018年4月申请3枚“SEXYTEA”商标，国际分类包括广告销售、方便食品和餐饮住宿，当前状态显示为“商标无效”。国家知识产权局2019年关于该商标的驳回复审决定书称，经复审认为，申请商标为字母组合“SEXYTEA”，其中“SEXY”和“TEA”均为常见英文单词，“SEXY”译为“性感的、色情的”，其含义不健康，格调不高，已构成商标法第十条第一款第（八）项所指不得作为商标使用的情形。

有网友表示，每个人观点不同，“Sexy”一词也许本身没有那么敏感，也包含多种含义，但这种英文翻译确实不够“信达雅”，也不能很好地表达茶颜悦色品牌一直以来想呈现的国风意境。



扫码看视频